
 

平成 30年６月 下田市教育委員会定例会 会議録 

 

 平成 30 年６月 20 日(水)13 時 30 分下田市教育委員会定例会を下田市民文化会館２階小会議室２に招集

した。 

 

出席委員は次のとおりである。 

 佐々木文夫 教育長 

 田中とし子 委 員 

 渡邉 亮治 委 員 

 西堀 政幸 委 員 

 天野 美香 委 員 

 

委員以外に出席した者は次のとおりである。 

土屋 佳宏 生涯学習課長 

土屋  仁 学校教育課長 

和泉多恵子 学校教育課 参事 

鈴木 美鈴 生涯学習課 課長補佐兼図書係長 

吉田 康敏 学校教育課 学校教育係長 

原  隆史 学校教育課 主査 

 

本会議録調製者は次のとおりである。 

 原  隆史 学校教育課 主査 

 

 

１．開会 

13 時 30 分教育長開会を宣す。 

 

 

２．会議録署名人選出 

会議録署名人に 田中 とし子 委員を選出。 

 

 

３．５月定例会会議録承認 

   事務局より資料に基づき説明、承認。 

 

 

 

 



 

４．教育長報告事項 

   ６月事業報告、７月事業計画について、事務局より資料に基づき説明。 

 

 

教育長      それでは、私より報告をさせていただきます。 

１点目、５月 25 日、下田市立学校統合準備委員会を開催しました。学校、保護者、地

域が連携し「新しい学校を創り上げる」ために『オール下田』で取り組んでいきたい旨、

話しをさせていただき、事務局より中学校再編に関わる経過説明及び今後について説明

させていただきました。また、副会長である静岡大学大学院の武井敦史教授から『希望

ある学校再編のために』と題して、短い時間でしたが講演をしていただきました。また

５月 30 日には、統合準備委員会合同部会を開催し、教職員約 70 人に集まっていただき、

事務局からこれまでの経過説明及び今後について説明させていただきました。また『下

田の新しい学校づくり』と題して、静岡大学大学院生の佐々木浩彦先生よりお話をいた

だき、その後、各部会に分かれ、部会ごとに中学校統合に関する話し合いをしていただ

きました。新聞記事及び会議録を添付させていただいておりますので、後ほどお読み取

りいただきたいと思います。 

２点目、運動会関係では、２日に稲梓、稲生沢、浜崎、大賀茂、朝日小、９日に白浜

小で実施されました。両日とも天候に恵まれ、子どもたちも全力を出し切り、一生懸命

頑張っていました。教育委員の皆さまにも各小学校へ参加していただき、ありがとうご

ざいました。 

３点目、６日にプログラミング教室を下田中に 31 人（うち下田東中７人）、稲生沢中

に 28日（うち稲梓中９人）の２会場で開講式を行いました。当日は下田中には学校法人

角川ドワンゴ学園Ｎ高等学校の保科副本部長兼企画部長さんにもお越しいただきました。

多少戸惑いもありましたが、生徒は関心を示し、夢中で受講をしている姿を見ることが

できました。次回は 27 日に開催され、年間 35 回の授業を行う予定となっており、生徒

がどの程度まで身に付けることができるのか楽しみにしております。こちらも新聞記事

を添付しておりますのでお読み取りいただきたいと思います。 

４点目、同じく６日に下田市学校給食運営協議会を開催し、公会計の仕組みや栄養士

より学校給食、衛生管理について説明をさせていただき、学校給食の試食会も実施させ

ていただきました。 

５点目、11 日には急遽、下田市総合教育会議を開催させていただき、下田市いじめ防

止条例及び基本方針について、協議調整をさせていただきました。下田市議会６月定例

会に提案する条例案につきましては、既に教育委員の皆さまには配付させていただいて

おりますのでご確認いただきますようよろしくお願いします。 

６点目、15日に賀茂地域校務支援事務共同化協議会部会を行わせていただき、校務支

援ソフトの機能要件や仕様書評価基準について協議をしました。このような形で現在、

部会を開催し、準備を進めているところでございます。 

７点目、人事管理訪問についてですが、下田中、稲梓中、大賀茂小、朝日小、白浜小、

稲梓小の６校が終了しました。各学校とも先生方は子どもたちの実態に合わせた授業を



 

実践しており、落ち着いて、意欲的に学習に取り組んでいました。７月に残り５校を訪

問する予定となっております。 

８点目、15日には浜崎小学校創立 50 周年記念式典が執り行われ、土屋静岡県副知事、

クックランド遠藤社長らが浜崎小の先輩としてお話をしていただきました。またクック

ランドさんからは遠藤社長よりキンコロバーガーのプレゼントがありました。教育委員

の皆さまも式典に参列していただき、ありがとうございました。 

９点目、ニューポート市訪問団の関係ですが、引率教諭について皆さまにお話しして

おりませんでしたので、報告させていただきます。引率教諭として訪問していただく方

は、教育委員会の土屋大祐指導主事にお願いをさせていただきました。 

最後に、18日に大阪北部地震が発生し、小学校４年生の女子がブロック塀の下敷にな

り死亡するという悲しい事故がありました。下田市内の小中学校の通学路につきまして

も、各学校と通学路について協議調整させていただいた後、教育委員会事務局と建設課

が合同となって、確認や巡回等、対応させていただいて予定となっております。 

私からの報告は、以上となりますが、それでは質疑等ございますでしょうか。 

 

田中委員     浜崎小創立 50周年記念式典に出席してきましたが、子どもたちは非常に元気があって、

様々な表現活動をしていて、本当に良かったと感じました。この記念式典を行うにあた

り、何か決まった取り決め等があるのでしょうか。 

 

学校教育課長   特に決まったものはありませんが、浜崎小校長から記念式典について話しをいただき

まして、その中で記念誌を発行しようということで、この部分については市で予算を計

上させていただきました。記念式典全般については学校側にお任せしたというところに

なります。 

 

田中委員     それぞれ各学校で行うということになるのですね。 

 

学校教育課長   節目の時には、教育委員会としても絡みながら開催をしていきたいと考えております。 

 

教育長      学校と相談しながら取り組んでいきたいというところですが、今後、中学校再編によ

り４中学校で閉校式が行われる予定です。それらにつきましても大々的に行っていきた

いと考えております。 

 

田中委員     今回の記念式典を開催するにあたり、地域へ回覧等周知を図ったみたいですが、地域

の方や保護者をもっと呼べればと感じました。素晴らしかった分、もっと地域の方にも

子どもたちの元気な姿を見てもらいたかったと感じました。 

 

教育長      ありがとうございます。閉校式につきましては、周知につきましてもう少し工夫をし

た対応を考えて参りたいと思います。 

 



 

西堀委員     稲梓小の運動会を見てきましたが、人数が少なく寂しい感じがしました。それでも子

どもたちはその分元気で大きな声で頑張っていて、子ども一人ひとりで比べてみますと

昔より元気になったのかなとも感じました。表現なども一生懸命にやっていました。ま

た父兄の方も多く参加されて、最終的には盛り上がっていたと思います。 

 

教育長      今年からは稲梓小と白浜小が秋開催から、６月開催に変更となりました。運動会まで

１年生の表現など不安な部分はあったかと思いますが、非常に上手かったと自分自身も

見ていて感じていたところです。 

 

学校教育課長   ブロック塀についてですが、本日から建設課とともに確認や巡回をさせていただきま

す。また 20 日に開催される THE ROYAL EXPRESS１周年記念セレモニーについてですが、

下田中学校吹奏楽部の他に下田幼稚園や認定こども園（幼稚園部）の子どもたちに募集

をかけ、お出迎えも行いたいと考えております。学校給食運営協議会が６日に開催され

ましたが、それに絡みまして学校給食費の徴収の関係で少し報告させていただきます。

公会計化になり、口座振替は５月 25 日が第１期、児童手当からの徴収は６月８日に第１

期ということで徴収をさせていただきましたが、収納率は 99.4％という結果でした。件

数で言いますと 1,466 件中 19件、納付が遅れているという状況となっております。また

徴収するにあたり、大きな問題もなく、順調に公会計化への切り替えができたと考えて

おります。 

 

教育長      その他、質疑等ございますでしょうか。特にないようですので、報告事項は以上とさ

せていただきます。 

 

５． 議事 

（１）議第 27号 市議会の議決を経るべき議案の原案の決定について 

   （平成 30 年度下田市一般会計補正予算第２号：教育委員会） 

 

     事務局より資料に基づき、概要説明。 

 

教育長      それでは質問等、ございますでしょうか。 

 

田中委員     基金についてですが、これは野口観光さんからの基金でしょうか。 

 

学校教育課長   これはふるさと納税分で返戻分 38％を差し引いた分を基金に積んだものになります。 

 

田中委員     ふるさと納税として、どれ位の金額が基金として入ってきているのですか。 

 

学校教育課長   正しい資料がないので大まかな金額になりますが、ふるさと納税全体、返戻分も含め

２億円強下田市に入ってきております。その内、教育振興基金、奨学振興基金併せて1,000



 

万円程度になります。中学校再編関係ですが、今回の補正予算から中学校再編整備事業

ということで事業出しをさせていただきました。現在基本計画、様々な配置計画が策定

されており、策定後には委員の皆さまにもお示しさせていただきたいと思います。基本

設計、実施設計の予算化につきましては、基本計画は７月末までが納期となっておりま

して、市としての配置計画を決定させていただいた後、９月定例会もしくは８月臨時会

にて、補正予算を提案させていただきたいと考えております。 

 

教育長      その他質問等、ございますでしょうか。 

 

全委員      意見なし。 

 

教育長      それでは、議第 27号については原案のとおり承認で宜しいでしょうか。 

 

全委員      承認 

 

教育長      それでは、議第 27号につきましては、承認させていただきました。 

 

（２）議第 28号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

 

教育長       議第 28号については、非公開での審議とさせていただきます。 

 

〈非公開での審議〉 

新規審査１件・継続審査 36 件：認定 33件、不認定４件 

 

 

６．報告事項 

教育委員中学校訪問について協議調整し、７月 24日午前中に中学校２校（予定）を訪問し、その後

７月定例会を開催することを確認。 

 

 

７． その他 

   特になし。 

 

 

８．閉会 

   次回開催日を７月 24 日（火）13時 30 分～ に決定。 

    ６月定例会 ６月 20日（水）13 時 30 分開会。 

                 教育長 14 時 55 分に閉会を宣す。 

会議録署名人  


